



## 总工会:当好职工“领读者” 打造书香“新仪征”

近日,扬子集团天硕公司在扬子书屋举行“悦读·阅美——喜迎二十大 永远跟党走”经典诵读会,并通报了集团9月获评“扬州市书香企业”,再次掀起了职工读书热情。

活动现场,两位职工代表分别朗诵“杂交水稻之父”袁隆平和“青蒿素”发现者屠呦呦两位“共和国勋章”获得者的感人事迹,朗读者声情并茂地朗诵,全场观众情不自禁地鼓起热烈的掌声。

企业开展如此有品位、有内涵、有温度的职工阅读活动,离不开市总工会把职工书

屋作为阵地建设,引领职工积极参加阅读活动,推动书香仪征建设。近年来,市总工会建成职工书屋28家,创成国家级职工书屋示范点5家、省级职工书屋示范点6家、扬州市级职工书屋示范点22家,进一步提升了广大职工文化获得感、幸福感,营造了全民阅读的浓厚氛围。

市总工会还积极创新职工阅读活动形式与载体,重点打造了“职工书屋·工·惠·领读”品牌,通过线上线下双重互动和互联网平台推送等方式,扩大活动覆盖面和影响力,进一步激发广大职工的阅读热情。“职工书屋·工·惠·领读”读书分享会于今年4月陆续

在上汽大众仪征分公司、市供电公司职工书屋和澄虚阁城市书房等职工书屋举办,由产业工人当主角进行线上直播,收获了一批忠实“粉丝”,在线观看人数达5000余人。

此外,市总工会延伸活动触角,成立工“惠”领读团,让职工迈向“大舞台”,号召更多人参与阅读活动。9月8日,上汽大众仪征公司遇明暄、人民医院周丹、河海建设公司刘通等职工纷纷登上扬州市第十四届职工读书节推进会暨“真州雅集”读书分享活动舞台,从“读书”“讲书”到“演绎读书故事”,充分展示自身风采。遇明暄表示:“我有幸能参加这个活动,十分高兴,读书确实让我收获了很多。”

下一步,市总工会将继续探索受职工欢迎的阅读形式,

围绕“中国梦·劳动美——喜迎二十大 建功新时代”主题开展系列宣传教育活动、“劳模工匠进校园 思政教师进企业”宣讲活动,不断拓宽宣传推广渠道,逐步形成职工阅读

服务全覆盖网络,让职工读书“触手可及”,为书香仪征建设提供强大的价值引导力、文化凝聚力和精神推动力。

记者 聂福姣



“悦读·阅美——喜迎二十大 永远跟党走”经典诵读会现场。

## 实验中学东区校: 创意手工赛 共书爱国情



10月12日,实验中学东区校开展以“创意手工赛 共书爱国情”为主题的“喜迎二十大 奋进新征程”系列教育实践活动中,积极引导青少年厚植爱党爱国情怀,通过创意手作向祖国送上最诚挚的祝福。

“为了进一步推进爱国主义教育,践行社会主义核心价值观,国庆期间,我校组织全体学生开展创意手工活动,最终选出27名学生参加比赛。这个活动不仅可以培养学生的爱国情怀,还能提高他们的动手能力,促进他们全面发展。”实验中学东区校团委书记唐玲玲介绍,本次手工活动作品类型不限,可以是剪纸、折纸、

雕塑,也可以利用硬纸板、纸盒、一次性筷子、塑料瓶等生活废弃品为原材料制作平面或立体的手工作品。

比赛中,学生发挥奇思妙想,创作出了许多思维独特、意蕴悠长的作品。作品大多涉及中国地图、国旗、党徽、党旗等中国元素,有的抒发爱党、爱国、爱社会主义情怀,展现青春向党、奋斗强国的时代担当;有的变废为宝,畅想中国新未来,以青春的姿态喜迎二十大,传播正能量。“构思的时候我看到塑料瓶,想到如果人人都有环保意识,世界就会更美好,于是我就利用塑料瓶制作了一架飞机。”参赛学生陶郭宇介绍

创作理念。

据了解,实验中学东区校十分重视思想品德教育,一贯坚持“育人首育德,成才先成人”的育人思想,通过各项活动对学生进行品德教育,培养学生正确的价值观,注重培养学生良好的行为习惯,并将文明习惯养成教育内化为自身素质的提高。“在党的二十大即将召开之际,我们通过举办学生演讲比赛、黑板报比赛和创意手工赛等活动,引领青少年沉浸式感受新时代伟大成就,不断增进对党和社会主义祖国的朴素情感。”实验中学东区校副校长杨明说。 记者 王雅婧

## 省住建厅验收月塘镇 生活垃圾分类省级试点乡镇创建

10月11日,省住建厅前往月塘镇评估农村生活垃圾分类省级试点乡镇创建工作。

省住建厅评估组听取了月塘镇农村生活垃圾分类省级试点乡镇创建工作情况汇报、查看了相关台账资料、实地察看垃圾转运站等地,对月塘镇农村生活垃圾分类工作机制建设、宣传引导等方面给予了高度评价,并就完善农村生活垃圾分类工作提出了意见和建议。

近年来,月塘镇以提升生活垃圾“减量化、资源化、无害化”水平为目标,着力构建

组织架构、不断完善硬件设施、持续营造宣传氛围,纵深开展生活垃圾分类治理工作。该镇通过不断努力,镇容镇貌大幅提升,农村生活垃圾分类和治理工作步入良性发展轨道。接下来,月塘镇将以此次评估为契机,对标《江苏省农村生活垃圾分类工作考核办法》,继续强基础、补短板、重宣教、抓常态,进一步完善各项制度及措施,坚持强化管理、探索创新,推动农村生活垃圾分类和治理工作不断做细做深做实。

通讯员 赵磊

## 技师学院党员干部 参观廉洁文化书画展

10月9日,仪征技师学院组织领导班子、各支部书记和部门负责人赴市文化馆参观“喜迎党的二十大 翰墨丹青扬清风”廉洁文化书画作品展,深入推进廉洁文化建设。

参观人员严格按照疫情防控要求,佩戴口罩有序参观廉洁文化作品展。此次参展作品主题鲜明、风格多样,生动展现了廉洁教育内容。大家驻足欣赏、细细品鉴,在艺术熏陶中受到启发。

仪征技师学

院组织参观廉洁文化书画作品展是学院廉洁文化建设的一项重要举措,是喜迎党的二十大系列活动的重要组成部分。纷纷表示,将始终坚守教育初心,自觉树立遵纪守法、廉洁从教意识,锐意进取、开拓创新,以实际行动迎接党的二十大顺利召开。

通讯员 王倩